

梁振英：社會存在怨氣

立法會新界東補選塵埃落定，行政長官梁振英昨對當選人表示祝賀，又表示社會上存在怨氣和困難，特區政府會迎難而上，繼續發展經濟、改善民生。梁振英未有回應補選結果對九月立法會選舉的影響，但就表示特區政府尊重選舉結果和選民選擇，未來會繼續做好工作，滿足市民所需，同時聽取社會各方意見，共同解決社會上各種問題。〈大公報記者龔學鳴

梁振英出席行政會議前會見傳媒，被問到本土派候選人得票率一成半，是否反映選民在九月立法會選舉的投票意向，以及會否擔心到時有更多本土派或激進反對派當選，令施政更加困難。梁振英回應指，選民在投票時自由作出選擇，特區政府有兩件事需要做，一是辦好選舉，二是在施政方面做好工作，滿足市民各個方面的訴求。他又祝賀楊嶽橋在補選中勝出，強調政府重視選民選擇，亦重視選舉結果。

努力解決市民關心問題

梁振英續稱，目前社會上存在怨氣，亦存在不少困難，因此特區政府在經濟民生各



圖：特首梁振英表示，特區政府會迎難而上，發展經濟改善民生

個方面的工作都要迎難而上。過去三年多，特區政府努力解決市民共同關心的問題，包括推動政改、發展經濟或者改善民生。他舉

例指，房屋是“老、大、難”的問題，也是很多市民最關注的民生問題，但各方經過三年多的努力亦作出了成績，例如房屋供應有

所增加，樓價和租金都下調，市民較過去比較容易負擔，強調政府願意聽取社會上不同意見，希望與全社會一起努力，解決社會上的長期問題。

扶貧安老福利開支增四成

梁振英之後出席紅十字會總部開幕典禮，致辭時再度談及政府的民生工作。他指出，紅十字會的人道關懷和志願精神，與本屆政府扶貧、安老、助弱的施政理念配合。過去三年多，政府制定貧窮線、減少貧窮人口，以及推行“長者生活津貼”和“低收入人在職家庭津貼”等，而福利方面的開支亦增加四成。

他強調，政府十分重視紅十字會的工作，自己在兩年前的施政報告已宣佈，對紅十字會等制服團體的恆常資助增加一倍。

紅十字會是香港規模最大的公益機構之一。梁振英指，紅十字會自1950年創辦以來會務不斷擴展，對支持香港社會發展、建設香港作出顯著貢獻，又期望紅十字會繼續為香港、內地以至世界各地有需要的人士，提供更多元化和更優質的服務。

香港特區政府福利撥款增逾倍

據香港《文彙報》報導，香港新一份財政預算案對社會福利的下年度經常開支預算為662億元(港元，下同)，較去年修訂預算增加13.4%。香港勞工及福利局局長張建宗28日發表網志，指特區政府用於福利服務的撥款較前年大增逾一倍，其中綜援受助人減近31%，受助於各項福利金的長者增幅則達，領取傷殘津貼人數亦增加16.3%，可見絕大部分現金援助用於長者和傷殘人士。

財政預算持續在社會福利範疇大幅增加資源，張建宗28日發表題為“從安老助弱看財政預算”的網志，指社會上年老、體弱或生活面對困境的人，實在需要運用公共資源予以扶持，所以現金援助一向占社會福利開支重要份額。

相比10年前，綜援和公共福利金計畫經常開支增幅達，由2006/2007年度232億元增至2016/2017年度預計約億元，每年平均受助人數由110.5萬人增至預計約萬人，增幅約。

張建宗強調，其中絕大部分現金援助用於長者和傷殘人士。他引用數據指，這年間領取綜援的受助人減幅達，由2006/2007年度逾52.6萬人，大減至2016/2017年度預算的36.4萬人。

同時，受惠於各項福利金計畫(未計傷殘津貼長者人數增幅達，預計由10年前逾46.3萬人大增近5成，至2016/2017年度68.1萬人，其中約萬人領取支持金額相對較多的長者生活津貼，其他20多萬長者則領取俗稱“長者津貼”的高齡津貼包括“廣東計畫”)。

至於領取傷殘津貼的人數亦增加16.3%，預計由10年前逾11.5萬人增至2016/2017年度逾13.4萬人。

2016/2017年度，社會福利政府經常開支預算為662億元，較去年修訂預算的584億元增加78億元(13.4%)，占整體政府經常開支預算19%(去年是18.4%)，僅次於教育撥款。相比10年前，政府用於福利服務的經常開支撥款總額，已由2006/2007年度約億元大幅增加逾一倍(增加104.1%)。



多惠長者與傷殘人士

梁振英：進一步落實扶貧安老等承擔



梁振英表示，預算案進一步落實本屆政府在多項政策範疇的承擔

行政長官梁振英發表聲明，回應本年度財政預算案內容，指預算案進一步落實本屆政府在多項政策範疇的承擔，並為紓緩市民經濟壓力提出措施。

措施紓緩市民經濟壓力

他又表示，本港今年經濟將會面對種種挑戰，認同曾俊華在預算案提出的多項振興經濟措施，以維持

本港競爭力。他希望立法會和市民能夠支持這份財政預算案。

曾俊華昨晨在立法會大會上宣讀新一份財政預算案，歷時約近一個半小時。梁振英在聲明中指出，本年度的預算案在財政資源上配合其上月公佈的《施政報告》中，涉及2200億元的各項主張，進一步落實本屆政府在扶貧、安老、助弱、培育青少年和提升公營醫療服務等多方面的承擔。

梁振英續稱，預算案提出措施紓緩市民經濟壓力，例如發放額外綜援金和其他津貼，以及提高多項免稅額；預算案亦透過推動創新、產業多元發展和開拓新市場，令香港經濟持續發展，讓市民分享經濟發展成果，同時亦致力保持財政穩健，並在應對人口老化問題上作長遠規劃。

經濟發展面對種種挑戰

展望本港今年經濟發展，梁振英認為將會面對種種挑戰，政府會採

取適當措施提振經濟，扶助本地企業，特別是中小企，應對經濟波動，保障市民就業，而預算案亦針對性支援旅遊業，撥出資源加強宣傳香港和協助業界提升競爭力，吸引更多旅客。

面對環球市場的激烈競爭，梁振英同意曾俊華所提出：香港要早著先機，做好準備，並透過研發和應用創新科技、推動金融科技、初創企業和創意產業發展，以及培育合適的人才，令香港保持優勢。他又認為，新興市場在環球經濟的重要性與日俱增，本港需要開拓更多市場，認同預算案提出措施，推動香港配合“一帶一路”的發展策略和把握其他發展機遇，發揮香港“一國兩制”的優勢，令經濟持續發展。

香港新界鄉議局舉行遊行集會 6000人譴責旺角暴亂

香港新界鄉議局27日在中環環打花園舉行“撐警警，反暴力”遊行集會，譴責旺角暴亂事件衝擊香港的法治，影響經濟民生，並表示支持警方執法。主辦方表示，包括新界27個鄉事委員會的村民在內，約有6000人參與遊行集會。

新界鄉議局主席劉業強、十八鄉鄉事委員會主席梁福元和上水鄉事委員會主席侯志強等，帶領村民喊

口號後，警方派人接收請願信。在集會上，新界鄉議局譴責旺角暴亂事件，認為示威者是有預謀地衝擊香港的法治，不應姑息。

劉業強表示，旺角暴亂事件破壞香港的法治基石，一小撮激進分子高舉“港獨”旗號，企圖分裂香港，對此感到痛心，並強調新界鄉議局堅決反對“港獨”。

侯志強認為，有訴求可以發聲，可以商討，但不能動輒施以暴力，如果你使用暴力，我又用暴力，整個香港將陷入混亂。

侯志強強調，遊行集會的目的是希望香港穩定繁榮，市民安居樂業，不希望香港變得混亂。香港是一個國際化城市，不能做出損害香港的行為，令香港的法治、治安、人民的生活安定受到衝擊。

香港特區政府：香港檢控及審訊工作不容外國插手干預

美國“國會及行政當局中國委員會”近日發表聲明，就涉及2014年違法“占中”的學生領袖接受審訊表示關注。香港特區政府28日回應，香港的檢控及審訊純屬特區事務，不容外國插手干預。

回應稱，特區政府一直奉行法治，任何人士被拘捕及檢控均按香港

法律進行，而被檢控人士均由法庭依法作獨立、公正及公開的審訊和裁決。

特區政府表示，香港律政司負責獨立處理所有刑事檢控工作，不受任何干預。在決定和進行檢控時，律政司不會考慮任何政治因素，絕對不存在政治檢控。

特區政府還強調，香港的檢控及審訊純屬特區事務，不容外國插手干預，對美國“國會及行政當局中國委員會”公開評論已經進入司法程序的案件，特區政府表示遺憾。美國“國會及行政當局中國委員會”應尊重香港特區的法律制度、司法制度和司法獨立，不適宜就已進入司法程序的案件發表公開評論。